



0.656秒! 5岁娃破世界纪录

泉州5岁男童郭佳御,刷新圆珠魔塔魔方最快复原世界纪录,比原纪录缩短近一半时间

■海都记者 黄晓燕/文 受访者供图

8月15日,手捧过破世界纪录的证书,5岁的郭佳御高兴得跳了起来,“耶!这下可以跟妈妈‘换’奖励啦!”经世界纪录认证(WRCA)官方审核,在7月22日的挑战中,来自泉州的5岁小将郭佳御,以0.656秒的成绩,成功刷新圆珠魔塔魔方最快复原时间的世界纪录,比原纪录1.262秒缩短了近一半的时间。

郭佳御在比赛中



5岁的郭佳御破世界纪录

教练:20公里集训路 他没有一天缺席

“圆珠魔塔魔方,与我们常见的正阶魔方截然不同。”郭佳御的指导教练王丰维老师告诉记者,圆珠魔塔魔方由四个角块与四个中心组成,虽然看似简单,但由于魔方本身机械构造

的限制,想要快速复原需要极高的手眼协调能力、敏锐的观察力和准确的手法技巧。复原过程中的每一个细微操作都可能影响最终成绩。因此,要在1秒内完成复原,难度非常大。

虽然难,但是5岁的小郭佳御做到了,而且还是比原纪录缩短了近一半的时间,这个成绩让王丰维老师欣喜又感动。王丰维说,从最初需要5秒才能完成复原,到后来逐步进步至1秒以内,

这背后是无数次重复的练习和不懈的坚持,“佳御家到我们集训点接近20公里,近两个月每天长达2个多小时的集训,他没有一天缺席,一个才5岁的孩子,这份毅力身为老师看着都觉得感动。”

家长:兴趣是最好的老师

“兴趣是最好的老师,佳御从小就喜欢魔方等益智类的玩具。”8月15日,记者采访了郭佳御的妈妈郭小玲女士。郭小玲介绍,因为先生工作的关系她们一家来到了泉州,并把家安在了泉州台商投资区,也算是新泉州人,佳御9月份将

上大班。对于佳御的圆珠魔塔挑战之旅,郭小玲说,始于榜样的力量,“一直在玩魔方,我们会关注身边优秀的孩子,今年2月,他的师兄张景昊成功挑战‘13×13随机围棋排列记忆’世界纪录,小小的他内心很受鼓舞,从那时起就萌

生了‘也要打破世界纪录’的念头。”

当5岁的小佳御把自己的这一“天真”想法透露给王丰维老师后,王丰维老师并不觉得“天真”,反而很看好佳御,觉得他一定行。“王老师根据我们的时间、孩子的水平,制订了一份严谨而

系统的挑战计划。从2月开始,每天雷打不动地打卡训练;6月1日到挑战当天,每天进行2个多小时的集训。”郭小玲说,孩子自己也很努力,也很想挑战成功,“2个月的集训,他比我们大人还上心,到点就催我们送他去训练,每天风雨无阻。”

讲述:他是“问题宝宝”

训练之路并非坦途,在训练中,郭佳御也曾多次遭遇瓶颈,成绩停滞不前。郭小玲说,尤其是1秒2进1秒这个阶段,佳御一度感到很沮丧。那时,郭小玲就特意上网搜索了佳御的偶像们,一些竞技类名人成功前的相关视频采访,“我用实例告诉

孩子,大家成功前都有这么一个过程,哭鼻子是正常的,重要的是接下来自己如何克服困难,战胜自己,那就成功了。”郭小玲说,最终佳御调整心态,成功突破瓶颈。

谈及教育心得,郭小玲认为,专注力和学习方法是关键。当孩子沉浸于魔方

或绘画时,家长应给予安静的空间。面对孩子的提问,不要直接给出答案,而是引导孩子思考:“我们一起找解决方法!”

“他是‘问题宝宝’,很爱问问题。如果问到的是我不懂的,那我会带着他一起去找答案,久而久之,他

在学习中有问题,会自己先思考,实在想不出寻求帮助,他也会要求大人‘你能教我方法吗?这样我以后自己就能懂’。”郭小玲说,家长要高效地陪伴孩子成长,一旦孩子有任何疑问,不能仅仅给问题的答案,方法和过程更为重要。

垃圾亭正对楼栋口 居民盼移位

事发东升社区南俊北路C区,居民称天热异味扑鼻;社区表示将加强清洗频率,保障卫生

海都讯(记者 黄晓燕 文/图) 近日,家住泉州市区南俊北路C区业主致电海都热线通968880,所在小区有个垃圾分类投放亭,正对着自家楼栋出入口,日常进出都能看到,心里像被堵了一样难受。此前小区已有不少业主陆续向社区反映,希望将该垃圾投放亭移走。

居民所反映的小区位于鲤城区开元街道东升社区南俊北路C区,小区属安置小区,共有8幢198户。一女士反映的垃圾投放亭位于该小区6幢边上,在4幢5梯入口对面,“整个小区的垃圾都扔在这里,天气热一点,5梯的业主出入经常闻到垃圾的异味,让人受不了。”一女士抱怨道。

随后,记者采访了鲤城区开元街道东升社区张书记。张书记说,南俊北路C区属于2010年的回迁小区,最早的时候是一幢一桶,不仅不美观,业主意见也很大,2011年的时候撤桶并点,这个垃圾投放亭存在十来个年头了。此前社区陆续接到业主的反映,居委会也组织工作人员进小区走访调查,小区空间比较局促,经多次勘察,现点位方便垃圾收运。社区也有想过将该垃圾分类投放亭进行提升改造,改成封闭式的,降低对周边住户的影响,但是建垃圾屋要有5米宽的位置,该小区并没有合适的点。而对于业主反映的垃圾亭存在异味问题,接下去社区将会加强清洗频率保障卫生。



垃圾亭正对着楼栋口

手机换屏反失灵 原装配件遭更换

福州一维修中心称操作不慎撞坏,因害怕未告知;经调解赔偿损失并退还维修费

海都讯(见习记者 吴诗榕 通讯员 高煜洁) “你们看看!这就是所谓的‘专业维修!’”日前,福州市民王女士情绪激动地冲进福州市公安局新港派出所。

原来今年5月,王女士购买了一部价值近1万元的高端手机,使用了三个月后外屏损坏,她便将手

机送至大利嘉城的某维修中心更换外屏,并支付了300元维修费。取回手机后的没几日,就出现了屏幕触控失灵问题。

“官方旗舰店购买的手机,使用了三个月都没有异常,怎么换了一个屏幕就出现屏幕触控失灵问题?”带着这个疑问,王女士便带着手机前往检测中心,得出手

机异常原因是屏幕排线安装不当导致的二次损坏。拿着这份检测报告,王女士返回维修中心。

面对质问,维修中心负责人黄先生承认系自己员工在使用拆机工具时不慎滑落,导致工具直接撞击手机后置摄像头模组,造成镜头组损坏。一时害怕,便在未告知王女士的

情况下,私自更换了价值200元的二手同型号摄像头组件。

得知这一情况后,气愤的王女士认为自己受到欺骗,在双方就赔偿款协商未达一致的情况下,她报警求助。

在新港派出所,社区民警将黄先生领至隔壁闲置房间,调取店内维修时候的

监控资料,对照监控画面中的关键帧,梳理关键证据,“未经消费者同意擅自更换配件,已构成《民法典》第582条的违约行为”。

“再者,诚信经营才是长久之计。店员操作失误在先,未告知消费者在后,而您目前只愿意赔偿600元的费用,是否有些欠妥?”面对民警的劝说,黄

先生答应提高赔偿金额。而在调解员的耐心劝说下,王女士的心理预期也有了松动。

最终经过民警和调解员共同努力,双方签订了《调解协议书》,黄先生当场支付了赔偿金、退还了维修费,还额外赠送一年免费手机贴膜服务表示歉意。